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Week 4 : FENLZE & 5 BEEU MG
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Review: B

RECALL:

o BERBIH—FEARZIN A

o T, — 4 FFE T
HER .

o HARFH(AELAL): RS
(L) B R T A
ik

TODAY
o BEYLZE B 5 TR,

o _THi4A . Galton box: (bean machine)
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bEHLAE &

FEL AR & Y RE

2 AL &? random variable
o HIZMERE:: WE—MERGRAH — 1 (R)EUE -
o BiEfERE;, R NAE— AR A LKA -
S A EEEERNZE .

EXAMPLE (%A% 1)

ST 2R, #zlx S TEE - 104 SRR I (KR Mk X

X BENLAE

XHUEO,1,2,3 € R. [FIHA] € XYL R Y oy 45 R S 94

Definition (KHE)\L'RM#RE)

FELAE B X E AR AR IEﬂQJ:EI’bHE BRI — AR X (w)E

4‘%%&0 EEAX,Y, Z8¢ nEFER.

|

Bl AEFEEERRT =2/ PRKE .- LKE=18/10c + 327
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bEHLAE &

ERESe i S

Remark (push-back)

FENLAE B 5| SRR B S
Hx e R, X Hx) = {wi,wa, ... }.
MP(X =x)=7>,, Plwi),wi €.

o XHUE NEH M ERPEYL L &, MRELH— R FF, K
HAF

o XHUEE &FELX [A], MR
FEREP(X =x0) =0, BEREIR— () EEL -

EXAMPLE (ARG )

IEFEIRER VAR L HKR36.8 < X < 37.2(5#), #HRITH.:
P(36.8 < X <37.2) = P({w : 36.8 < X(w) < 37.2}) -
DX TR B8/ N? A58 — 2 B R AL -
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Definition (285311 kR %K)
LERENIZEX, & L HREL

F(x) = P(X <x),—00 < x < +00

PREIXHOBER AT RR AL, TRIFR 20 Af R £l AR

5 R CDF - |
AT R T o B SR

. 0 0< Flx) <1

Y20 il o F(x)H AR

o F(x)HiELL; *k+*

A R A B R — B LA R AL, B
FEHLAS B A
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oA R

B2 RO+

o FEHLZE AU —EREX : Q = R;
HEEARGE A EE . ATLHE N —PHR(Q, P) — (R, F)-
L P AARECEEE

o [ENZEEMREULZFENEZE(EE4HE) Q>R >R

o [X oA BRELA] LUH R BUHIRUTHFIL: e, HEFE.

o ENLZE IR HHFEIAE, IFEFFEYLIZEFA]—BMNE
FER ALY L &),
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RSk Goballol

3 A BR R T
@ F(—o0)=0,F(+00) =1
e P(a< X <b)=F(b)—F(a)
o P(X =x)=F(x)— F(x™) ***

EXAMPLE

WF(x) =a+ be ™, x >0, F(x)&% A LIRS & 15010 R #?
Kl sREEEP(X < In2).

a=1b=-1,P=1/2
UiBH: HIRZomEEl, (HFE LR E LR
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oA R

ERL AL B SRR

EXAMPLE (3£ Roulette)

FERREH 38 M EE, &EBMDUER—1
BME—IT, FIRIG35TC . [0l — AT R HIE R
DY

% EX=35%+(-1)3 =-1/19 ~ —0.053
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Definition (& AIFENLZ &)
BENLAS EHE N B IRECATEC N, FROV B AR 2 &

WWEE XX, oy Xy o
FHICP(X = x) = prok = 1,2,..., PRXTIRIEER M. 35 {pic)
RS -
o HitH '); S 2
p1 P2 p3
° pr >0, pi
Q= u,-{w|><(w) — X}
o SN ERELF (x) &M R R EL -
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ZTiisy A

5 il

EXAMPLE (P 5.4017, Bernouli U1 3%F] 43 17)

XEUE 0Bk 105 MR R 43 17 2

P(x =1) = p,P(X =0) =1 — p, it NB(1, p).
RRAY. RE RN & =— ORI R B AT -

Definition (53 A Bl _TiRAN 122 & )
BENLAE & REVE M0, 1,2, ..., N, B2

P(X = k) = CxpkqN=* k=1,2,...,N,p+qg=1.
MREH 2 Z T AT, L HB(N, p).

o MRL: NYRMSLIRGS A AR ICEL -
o BRIy 3oy A IRy ELAE 0 i A — I R B )5 T
(p+q)N =3 CrpkgN =k Al T, NIRRT 5
o MMl BEMA/NEZRASHM), LLFEMIM(ZFHE, LR =E?)...
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ZTiisy A

R A 615

EXAMPLE (& FE %)

BWIENEYRIE (RGN G, BT )H— X ERERE . DR B
A, rBEEER . ERNCEFEFE—PER .. REF - EEE
B, BN HEZAEARE - (7] —FHR &AL (FEEA Dr )R AN 5
RAF=EZEYREARES D?

g IRINZIIB(4,3/4). P(X=3)=C} (33 =%

EXAMPLE (%#%)

WAL LB 5 ZER R AR A Ry p B AR SL ISR — el g —
FGIEIER, WHATAER 21T WphZ Dy, A5 R AL
FELHM A5 2 427

s A GIEERENERAB@4, p), VHLIER WITRAIX > 2,

P(X >2)=1—(1-p)*—4p(l - p)3 KL T EHIEE T

TY > 1LP(Y >1)=1— (1 - p)? ITHEAHp > 2/30, 5T
SIS R A
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BGHES g — i1

NURIRSLIEES R 90 AT

o M. NYMAILIRIE B NIKHE BRI -
o “WisAn: X = k,RIEHRIRINIREL, B(N, p)
X =Xy + Xo + -+ Xy, H A XGRS RSS2 75 B I 5 AT -
o JLFIAAR: Y = k, B IXKALINAT a8 AL -
L[ 5345 RENLZE EEUE N, 2,. .., co, Al &
P(Y=k)=p(1l-p)tk=12,...,00
o MR I Y = kBRI RIS IREL - NB(r, p)
Y=Y+ Yo+ -+ Y, i IREINETFRRISIREL
[ f%ﬁﬂ%ﬂﬁ%@@ﬁlz , 00, H.iFi /&
P(Y = k)= C/ ] U—pf’k—lznww

Banach K4 & AR B KEE(ZENTD), HILER— E2ILIN
—PMEFET R FRII—=DETEH D KEERTE

ER BEE-NET: Y ~NB(N+1,1/2), REEIKELY = 2N 4+ 1 — k.
P(Y =2N+1—k)=CN_,(1/2)2N=k+1,

P %mmzﬁiﬁWP
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pim s {ETE 63 D i TRkl

Definition (#8 JL{T4371)
FENL S EEE0,1,2,. .., n, HIF 2

k k
P(X = k) = lizm 1o

Mﬁmﬁtnﬂﬁv\%ﬁ IEjJH(n M /v)

o HETL. (N, M)AREZS A EUINEE 2R n, MR N B — 2K (TR L),
T IR Nk SRR L AT 0 - 550 = 1, k = VTR
o FRREK N, M, ATl IS BT - B(n, p), p = M/N,RIVETHIE S

FHEIERITA .
o STFHFIT. MfiFEH K RS E N -

I EIM, BOREROE, T B, FEEIE Y,
HAE RISk, FRILASE, TN

R P(X )—CCNME%?N%— 31,
&MXFK@ﬂVmNﬁﬁﬁN_MMkMﬁfﬁ@%ﬁﬁo
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FeAERS
P44 >JHi—. 1,4,6,8,12,13
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TEX

Definition (JHFAZ3 A1)
b 128 BEUE A0, 1,2, ..., k, o0, /2

P(X = k)= 2re ™ k= 0,1,2,...;)\%E”‘%§5{. f
PRELTH R IE éz‘?fﬁ ILAP(N). A

o AL, Kl H i/ MR & A IREL -
B L B (B ) FIREL, T — /NI AT B 24 #
I 100% B9 AEL

o IBIETIiNAN: HnK,p/N, npBEiEAR/NES, AT = npfiAA 5>
AL RITE -

o *RX JAMNEH: n IR & A R p; FTE B ARSI
SRR, ML AR IREURN A = pi AN 5371 -
Boxtml: NS ARE] B CARMFIRECE RN = N« 1/N = 11
THFA 3.
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R A 615

o (BHURME) WHREREABBEERAEEHAREIRMN = 30TH
A, SRESRAREFHBIE -
f#%. P(X=0)=e3~0.05.
(EHEJ%H&)&%ZIK%E DU EVRI BRI IREUIR M = 1HIARA 7>
fii, RE-TTHINED—PERITER
% P(X>1)=1-P(X=0)=1-e"1~0633

EXAMPLE (4= H [a]@i***)

R NE BHRNE R MER, BHRRN: R E TR
BRMA = C2 L BB, SR A A ELZE A AR H OB -

g — B EEM S AR —RAER: p=1/365, IR RE(1E
W) G2 IR N AE B A RIRCEX AR ATEAR 9347
AP(X>1)=1-P(X=0)=1-—¢?

WRERP(X > 1) > 0.5,8le="("-D/730 > o 5. ;+EHn > 23.
ZPOANPHE=ZDNEBMER? A= C3(55)>
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Ba oA B A IR

B a8 RE) A

M Bii 1. g(X)

o WX ERENZE g/ER — RIVEEL Y =g(X): Q= R— R, Y&
BENLAR & ;

o EENAN: po,p1,p2 ...

BT Y =X2 Y =4—X=22

P(Y =4) = P(g"'(4)) = P(X =2) + P(X = —2);
2l VXN
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BGEDIES g 5 & o fi o A AR

A3AT BIFAIE: HHEE expectation

Definition (F AL EHAEE)
B RSB A EX PR 5 R p, B |xilpi < +oo,
PREX = 3 15% xipi X HIBIE (1H)).

o BN A FIIFFIE: NIRISE (BEZINHCE);

o HEAWIRETLYS, HIRBUEMNZEEHIREE,;

o WM THIIAEMERAEX =(14+2+3+4+5+6)/6=3.5
i DL B R AT B A

o Wim M (MBH| 53 H0) EX = p

o IS5 iB(N,p), EX =np

o JHIAAMHP(N),EX = A

o JLIHAHEX = 1/p;

o WL H(n, M, N), EX = nM/N.
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